



南京医疗大变局

脑科医院和胸科医院将合并 传染病区全部迁出主城



昨天,记者从南京市政府获悉,在《关于优化全市医疗资源布局的近期工作方案》解读中明确,南京脑科医院和胸科医院合并,传染病区全部迁出主城。严禁在老城区新建扩建大型综合医院和专科医院,优化配置新城新区基本医疗资源,大力发展“精神、儿童、妇幼、护理、康复、传染病”等发展滞后而群众有迫切需求的专科。 现代快报记者 刘峻



制图 李荣荣

- 1 整合全市救治资源 传染病区全部迁出主城
- 2 胸科医院、脑科医院 拟合二为一发展康复医学
- 3 市第二医院传染病区搬出后 重点发展肿瘤康复
- 4 老城区原则上不再扩建 引导优势资源发展江北

据悉,南京将整合全市传染病救治资源。市第二医院的肝炎和艾滋病、市胸科医院的结核病、市职业病防治院的麻风病、南山医院的突发公共卫生事件应急中心等职能,全部集中到远离居民聚集区的江宁汤山街道青龙山院区,按照大专科小综合的模式建成市公共卫生医疗中心,作为集中收治南京地区传染性疾病的医院和承担重大传染病公共卫生事件的应急处置中心。

卫生局相关负责人表示,市胸科医院、市二院均位于主城居民密集区,两大医院的传染病区历年来屡遭市民投诉,将其迁出主城在多年前就提上议事日程,位于江宁青龙山地区的南京公共卫生医疗中心建成后,“迁移”便具备了条件。

南京将整合市胸科、脑科医院资源,重点发展康复医学。

市公共卫生医疗中心完成整合后,将市胸科医院与市脑科医院合并,一院两区。原市脑科医院的康复、中医、针灸、理疗等科室调整到市胸科院区,同时在原市胸科院区重点发展康复,侧重精神、神经、呼吸和心血管专科,同时为此类病人提供基本综合服务。原市脑科院区充分利用有限床位,扩大对重症精神病和神经内外科重症病人的收治,确保医疗资源的利用更趋合理。

而随着老龄化社会的到来以及心脑血管病发病率的增高,发展康复迫在眉睫。胸科医院不仅毗邻乌龙潭公园有适合康复医疗的环境,且与脑科医院、省人民医院隔街相望,可有效承接这两家医院病人治疗后期的康复需求。

市第二医院钟阜路院区结合服务需求及自身资源,重点发展老年病和肿瘤学科建设,同时做好传染病人患非传染专科疾病的综合诊疗及市公共卫生医疗中心的救治支持工作。完成市第一医院心血管病医院与建邺医院的整合,院址在建邺医院现址,共同打造全国一流的心血管病医院。

市二院虽是江苏省传染病院,但也是南京市肿瘤医院,在肝癌、胆管癌、胰腺癌等肿瘤治疗上已形成自身特色。目前该院肿瘤病区的床位利用率达到110%,如果进一步重点发展肿瘤专科,现有床位远远不能满足,传染病区一旦搬出后,将腾出300多张床位。

另外,心血管病作为市第一医院的重点专科,在全国有广泛影响,但有限的空间阻碍了它进一步发展,与建邺医院整合,不仅有利于这一重点专科的建设,也方便了百姓就医。

根据规划,南京老城区原则上将不再新建大型医院。副城、新城是未来发展的重要区域。规划明确空间管制要求,将全市分为资源控制区、资源稳定和资源发展三类地区。根据各区分布现状,综合分析确定资源控制区为:鼓楼区、秦淮区和玄武区;稳定区为:建邺区和雨花台区;资源发展区为:栖霞区、江宁区、浦口区、六合区、溧水区和高淳区。

在明确控制公立医院规模的同时,鼓励引导和调动社会力量在资源薄弱区设置医疗机构。以国家商务部、卫计委联合发文《关于开展设立外资独资医院试

点工作的通知》明确允许境外投资者在江苏省设立外资独资医院为契机,积极争取对外资独资医院设立的有关政策,优先引进外资独资医院在江北新区落地,加快打造南京国际健康服务社区。

此外,积极推进市公共卫生医疗中心和市儿童医院河西医院、南部新城医疗中心建设,确保在新址建成后早日投入使用。麒麟科创园医疗中心规划预留,待条件成熟时建设。支持江宁区建设南京医科大学明德医院、浦口区建设南京医科大学桥北医院、栖霞区办好鼓楼医院仙林医院。

品往事·忆江南
饮一口好酒,
品悠悠往事;
醉半许甘醇,
忆烟雨江南。

江南往事

四川水井坊股份有限公司 荣誉出品